

吳清煥(中)致送紀念品予安晨(右四)。



## 僑商聯會團訪廠商會

香港文匯報訊 中華廠商會副會長吳清煥日前主持接待中國僑商聯合會副會長兼秘書長安晨率領的一行17人代表團，就兩地經貿合作事宜交換意見。

### 邀港商赴世界晉商大會

安晨在會上表示，中國僑商聯合會致力團結海內外廣大僑商，積極為會員提供政策、法律諮詢以及營商意見等。他說，該會將聯同山西省政府及全國工商聯於今年8月在山西太原舉行首屆世界晉商大會，希望凝聚晉商的力量，搭建山西與海外工商社團和工商界人士的合作及交流。

吳清煥向客人介紹了該會最新情況。他說，港商過往集中在珠

三角地區投資，隨着山西省不斷發展，投資環境和服務得以改善，大大提升了當地的吸引力和影響力。他表示，首屆世界晉商大會為山西省的經貿盛會，廠商會計劃組織考察團前赴當地深入了解，並希望日後能與中國僑商聯合會及山西省華商會繼續保持緊密聯繫，促進兩地經貿發展。

來賓還包括中國僑商聯合會副會長兼山西華商會會長暢瑞剛，山西翼城縣委書記李朝旗，縣委副書記張志宏、紀委書記董躍明，廣東國際華商會常務副秘書長林芷冰，山西華商會秘書長王文平等。廠商會董雷振、初維民，以及玩具業委員會主席錢耀榮等參加接待。

## 港青「愛家·齊共創」活動啟動

香港文匯報訊 港青基信書院、聖公會林護紀念中學及民生書院日前獲邀出席香港基督教青年會(「港青」)舉辦的「愛家·齊共創」啟動禮，3校攜手合唱多首中外著名歌曲，藉着悠揚的歌聲為活動揭開序幕，同時也將關愛家人的訊息傳遞至每一個角落。



嘉賓與港青基信書院敬拜樂隊合照留念。

「愛家·齊共創」乃香港基督教青年會的新願景，將引領着港青在未來10年間，透過舉辦不同類型的活動，致力促進和增強家庭成員之間的互相溝通，傳遞積極正面的訊息，並建立家庭的凝聚力及親密感，讓每個家庭都充

滿愛。

### 林瑞麟李家仁應邀出席

啟動禮日前假香港基督教青年會地下大堂舉行，政務司司長林瑞麟應邀出席，連同醫生李家仁、港青董事會會長黃佩倫、副會長施力高和莊簡舜卿，及多位港青董事和校長一同主禮，並分享如何與家庭成員聯繫的心得。

# 客屬各界贊助演《遷界》慶回歸

## 殷曉靜李元明許曉暉王榮寶主禮 余鵬春致辭



嘉賓出席大型舞劇《遷界》開幕式。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)客屬各界慶典活動常設委員會贊助之香港原創大型史詩舞劇《遷界》，6月1日晚上假香港文化中心演出，隆重慶祝香港特別行政區成立15周年。中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員李元明，民政事務局副局长許曉暉，廣東省僑聯主席王榮寶等主禮並觀看演出。

《遷界》由香港舞蹈團與香港中樂團攜手演出，講述香港歷史變遷。大會主席余鵬春在演出開幕式上表示，香港客屬團體十分支持香港的文化藝術發展，今次特選演此劇慶祝回歸15周年。是晚文化中心大劇院高朋滿座，嘉賓滿堂，充滿節日喜悅氣氛。

### 京港台客屬同胞聚首香江

當日觀看演出者包括香港、北京、台灣等地區的客屬人士，余鵬春指，「內地、台灣、香港雖然地方不同，但流傳着相同的客家文化，相同的優良傳統，相信只要大家有足够的信心和毅力，通過深化兩岸關係，拓展兩岸經貿文化交流，兩岸會持續和平發展」。他並期望香港政府多關心

及關注客家文化，為傳承客家文化創造有利的條件，以弘揚中華文化優良傳統和美德。

許曉暉表示，香港有三分之一的人口是客家人，客家元素隨處可見，客屬團體更積極推廣客家文化，為香港文化注入了新活力。此外，社團機構贊助藝術文化團體演出作為慶祝活動，可為香港文化藝術的發展帶來良好的貢獻。

今年是香港客屬各界第九次舉行慶回歸演出，香港客屬各界大會榮譽主席林光如指出，這體現了客屬社團的精誠團結。

《遷界》能令人感受到時局的風雲變幻，歷史的驚心動魄的同時，更覺香港平穩過渡，和平回歸的可貴，值得大家好好珍惜，共建幸福未來。當晚出席的嘉賓還有中聯辦社團聯絡部部長郭



余鵬春(右)向殷曉靜致贈紀念品。

香港文匯報記者彭子文攝

鐵生，大紫荊勳章曾憲梓、劉皇發，全國政協常委余國春，前北京市人民檢察長何訪拔，梅州市副市長陳麗霞，政制及內地事務局副秘書長李佩詩。

特刊 責任編輯：陳濤 版面設計：劉坻坻

# 張學良基金會關愛留守兒童

張學良基金會的宗旨是積極籌集資金，以慈善事業為主，資助社會福利事業，支持文化教育事業，特別是貧困地區的教育事業。日前在灣仔伊利沙伯體育館舉行「關愛留守兒童，支持『愛心支教』」活動，以歌舞音樂形式分享支教工作的經驗及甘苦。活動得到中聯辦、香港特區政府、深圳市政府的高度重視，及兩地慈善教育團體大力支持。

隨着國家社會政治經濟的快速發展，越來越多的青壯年農民走入城市，隨之在廣大農村產生了一個特殊的未成年人群體——留守兒童。張學良基金會於上月29及30日分別於深圳和香港舉辦「關愛留守兒童，支持『愛心支教』」活動。

### 張桂蘭：盼大眾了解、關注留守兒童。

張學良基金會會長張桂蘭表示，為了紓解上述務工人員所面臨生存壓力和牽掛孩子的雙重負擔，呼籲社會關注和關愛留守兒童，可以使他們安心工作；關愛留守兒童，支持「愛心支教」是一個面向鄉村教育的純公益性質的義務教學活動。通過組織受過良好教育的志願者到偏遠地區學校進行短期任教，與留守兒童交流溝通，帶給偏遠地區孩子們全新的知識和先進的理念，使他們感受到社會的進步和時代的氣息，從而喚起他們學習的熱情和對知識的渴求；使他們增強對生活的希望，更加樂觀的面對艱辛與困苦。張桂蘭會長希望通過支持「愛心支教」活動，提高大家對志願者支教活動的了解、關注和支持，從而進一步關愛留守兒童。

高中生支教聯盟主席、策劃人白璐，組織者劉長江、曹豐婷前來香港及深圳，同與會人員一起分享他們支教工作的經驗及甘苦，場面溫馨感人。出席活動嘉賓包括司法部中國法律援助基金會副秘書長陳益未、項目主任李永健，張學良基金會副會長陳露、陳寶、蔣禎、李廣軍、李薇、胡本仁，秘書長張華，副秘書長蔡美明、張凱夫、丁一雨等。



張學良基金會會長張桂蘭致辭。



越來越多的青壯年農民走入城市，農村留守兒童問題嚴重。



活動以歌舞音樂分享支教工作經驗及甘苦。



留守兒童和志願者一起朗讀給家長們的信。

# 新社聯2,000人遊深慶回歸

香港文匯報訊 新界社團聯會及民建聯元朗支部日前舉行「元朗區慶祝香港回歸祖國15周年深圳祥和之旅」，組成逾2,000人的參觀團，由立法會議員譚耀宗、張學明、劉江華任榮譽團長，新界社團聯會會長、元朗區議會主席梁志祥任團長，中聯辦新界工作部副部長張肖勇任高級顧問，新界社團聯會理事長、北區區議員陳勇任隨團顧問，到訪深圳參觀及交流。

### 梁志祥感謝熱情款待

新界社團聯會及民建聯元朗支部在深圳市政府、羅湖區政府、中聯辦新界工作部各部門的鼎力協助及配合下，「深圳祥和之旅」得以圓滿成功。對於各單位的熱情款待及通力協助以促成是次參觀團，團長梁志祥代表參觀團表示衷心感謝。

陪同出席是次參觀團的，還有中聯辦新界工作部副處長鄧偉勝及科長謝竹新。深圳經過30年的建設及迅速發展，已成為國際大都會。深



新界社團聯會及民建聯元朗支部參觀團主要成員與當地領導及有關單位合照。

圳毗鄰香港，關係緊密及交流頻繁。是次「深圳祥和之旅」，團員參觀了深圳市多個著名景點，包括深圳仙湖植物園、文博宮、深圳花卉園林博覽園等。在參觀的過程中，團員均深深感受到深圳的大氣魄。

# 福建鄉會文藝匯演 500鄉親賞閩南歌舞

香港文匯報訊(記者 沈清麗)福建同鄉會將軍澳分會日前假香港道教聯合會圓玄學院第三中學舉行「福建文化嘉年華文藝匯演」活動，吸引逾500位閩籍鄉親和區內人士出席，一同欣賞富有濃郁閩南文化風情的歌舞演出。

### 葉振強：弘揚閩南文化

福建同鄉會將軍澳分會理事長葉振強陪同主禮嘉賓福建社團聯會主席、全國政協委員林樹哲，廈門市海外聯誼會常務副會長陳素珍，福建同鄉會理事長施世榮，晉江同鄉會會長、福建省政協委員董吳玲玲，立法會議員陳克勤，港道教聯會圓玄學院第三中學校長李世基，主持匯演開幕儀式。

今次匯演由莊元琴議員辦事處協辦，莊元琴作為閩籍鄉親親任開幕式司儀。儀式上，將軍澳分會理事長葉振強指出，今次在將軍澳舉行嘉年華會，主要加強鄉親的聯誼同時推廣閩南文化特色，未來也會推廣至



福建文化嘉年華，賓主合影。

香港文匯報記者彭子文攝

其他地區。林樹哲致辭時表示，在香港的福建人素有團結互助的優良傳統，除了商界外，在政界亦不乏閩籍鄉親的身影，他們積極為香港市民爭取應得的利益，為市民發聲。

活動獲董吳玲玲慷慨解囊贊助。大會並向一群傑出的義工們頒發獎項。

# 北師大珠海分校 培訓慈善業專才

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)北京師範大學珠海分校宋慶齡公益慈善教育中心近日正式成立。中心由上海宋慶齡基金會、北京師範大學珠海分校和中國基金會中心網3家合作，將在高校建立專門機構，定向培養公益慈善專業人才。中國基金會中心網理事長徐永光稱，學校與基金會合作開設公益慈善教育中心定向培養人才，在內地尚屬首次。中國目前慈善專業人才缺口達1,500多人，該教育中心培養出來的人才，將非常搶手。

### 徐永光：依托中國基金會中心網

教育中心設在北師大珠海分校，作為學校設置的獨立教學單位，掛靠教育學院，擬由北師大珠海分校派員擔任教育中心主任，負責教育中心日常管理工作，並計劃在此基礎上適時成立相應的學院。在教育過程中，教育中心將注重國際化培養途徑，包括借鑑發達國家經驗設計專業課程、引進國外原版教材、聘請國際知名公益慈善教育專家任教等。